



КАЗАНСКИЙ (ПРИВОЛЖСКИЙ) ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Центр перспективного развития

Информационный дайджест: политика, образование, университеты

29 октября 2012 года

Государственная политика в образовании

Минобразования возрождает в вузах клубы интернациональной дружбы

В рамках Стратегии государственной национальной политики Министерство образования и науки РФ направило предложение по созданию в вузах интернациональных структур студенческого управления. К данной категории министерство относит клубы интернациональной дружбы, советы землячеств, палаты национальностей и другие подобные организации. Также Минобром предложено формирование общих условий для координации данных клубов и советов.

Предложение уже поступило в распоряжение Министерства регионального развития. Данная инициатива связана с проблемами оторванности молодежи от жизни страны и замкнутости внутри этнических общностей.

<http://www.biznes-portal.com/New.aspx?newid=35705>

Федеральные университеты

Готовность к инновациям

Более двадцати студентов, преподавателей и сотрудников УрФУ пройдут дистанционный курс Техасского университета

Дистанционный курс «Путеводитель по коммерциализации технологий: готовность к инновациям» включает десять модулей. Последовательно проходя по ним, слушатели создают коммерческое воплощение разработки в продукт или услугу, определяют траекторию выхода на рынок, получив отклик от конечного потребителя, формируют на его основании первоначальную бизнес-модель и определяют потенциальных партнеров, покупателей, клиентов и источники стартового финансирования.

Курс разработан Институтом IC2 Техасского университета, который считается одним из мировых лидеров коммерциализации технологий и создания инновационных стартапов. Сертификат этого института и получают слушатели по окончании обучения.

<http://urfu.ru/home/press/news/article/gotovnost-k-innovacijam/>

СВФУ и ДВФУ совместно создадут систему независимого аудита знаний студентов

Северо-Восточный федеральный университет планирует совместно с Дальневосточным федеральным университетом создать независимую систему контроля знаний студентов. "Мы работаем над этой системой два года. Это связано, прежде всего, с тем, что в основе этой системы используются новые технологии", - сообщила ректор СВФУ Евгения Михайлова.

<http://www.interfax-russia.ru/FarEast/report.asp?id=356178>

Политика и экономика

РФ по уровню инноваций занимает 24 место среди 28 промышленных стран

Россия по уровню инновационного потенциала находится на 24-м месте среди 28 промышленных стран мира, первое место в списке заняла Швейцария, свидетельствуют результаты исследования "Инновационный индикатор 2012".

За Швейцарией следуют Сингапур, Швеция, Нидерланды и Бельгия. Германия находится на шестом месте, США - на седьмом, Франция и Великобритания -

на 13-м и 14-м местах соответственно. Замыкают список Турция, ЮАР, Бразилия и Индия.

<http://ria.ru/economy/20121025/906787946.html>

Развитие образования в регионах РФ

В университете начинает работать энергетический патруль

На базе БФУ им. И. Канта состоялся стартовый семинар Регионального центра энергосбережения, посвященный реализации совместного с университетом проекта для учащихся учебных учреждений – «Энергетический патруль в Калининградской области».

"Энергетический патруль" – это название акции, которая проводится в школах и высших учебных заведениях Калининградской области и нацелена, прежде всего, на популяризацию энергосбережения и воспитание современного экологического мышления у молодежи.

"Энергетический патруль" – это группа (до 10 человек) инициативных, творческих и технически грамотных школьников (7-10 классы) или студентов, которая должна организовать выполнение некоторого круга задач, чтобы поднять уровень энергоэффективности в своем учебном заведении.

<http://www.kantiana.ru/news/142/92373/>

Зарубежный опыт в сфере образования

Science Slam — новая форма научной коммуникации

В Германии регулярно организуются научные дискуссии — Science Slam. Основные правила научной схватки переняты от другого более известного явления — поэтического слэма, публичного состязания поэтов, в котором решающую роль играет качество стихов и манера их исполнения. Ученые же выходят на сцену для того, чтобы подобно поэтам всего за десять минут представить свои научные проекты — емко, доступно и креативно.

Science Slam ориентирован на молодых ученых, активные и энергичные исследователи представляют свои диссертации на различные темы — к микрофону может выйти каждый. Для популяризации науки эта форма коммуникации имеет особое значение — авторы серьезных научных работ контактируют с аудиторией напрямую, без посредников в масс-медиа.

<http://narfu.ru/university/news/45235/>